

聚焦·巴以冲突

# 第二批人道救援物资进入加沙

## 以色列多线作战

十多辆载有人道救援物资的卡车22日从拉法口岸埃及一侧进入巴勒斯坦加沙地带。但目前进入加沙的物资远远不及这轮巴以冲突爆发前的援助规模。

以色列多线作战，打击加沙、约旦河西岸、叙利亚等目标，与黎巴嫩真主党持续交火。美国继续向中东地区增派军事力量，给巴以冲突“浇油”。

### 新援助进入加沙

17辆载有人道救援物资的卡车22日进入加沙地带。这是21日以来从拉法口岸运往加沙地带的第二批人道救援物资。以色列国防部门下属负责巴勒斯坦民事事务的机构22日表示，第二批援助包括水、食物和医疗用品。

控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)7日向以色列发动大规模袭击，以方发起猛烈军事报复，还全面封锁加沙地带，切断食物、水、药品、燃料和电力供应，当地人道主义危机不断加剧。

埃及媒体报道，另有40辆运载救援物资的卡车定于23日进入加沙。

新一轮巴以冲突爆发前，平均每天

有超过400辆运送援助物资的卡车进入加沙地带。

以方目前不允许燃料进入加沙。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处总干事菲利普·拉扎里尼说，加沙的燃料供应将在“三天内”耗尽。没有燃料，医院就无法正常运转，“那些迫切需要帮助的平民就无法得到援助”。

### 以色列多线作战

美联社23日援引以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里的话报道，以色列增加对加沙地带的空袭，以减少以军在战争进入下一阶段后所面临的风险。

以军先前警告，将对加沙地带发动地面攻势，要求北部约100万居民撤离至南部。美联社注意到，目前约70万居民已经逃离，但仍有一些居民未撤离，这一状况会增加大规模平民伤亡的风险。

约旦河西岸局势同样升级。以军22日空袭约旦河西岸，打击目标包括杰宁市难民营区内一座清真寺。巴勒斯坦卫生部门数据显示，自本轮冲突爆发以来，约旦河西岸共有93名巴勒斯坦人丧

生，涉及以方突袭逮捕行动以及当地巴勒斯坦人与以军的冲突等。

以军与黎巴嫩真主党的交火持续。黎巴嫩国家通讯社报道，以色列23日空袭黎南部边境小镇艾泰龙。另据以军消息，以方当天空袭黎巴嫩境内两处真主党目标。

22日，叙利亚军方发表声明说，以色列当天再度空袭叙首都大马士革国际机场和叙北部重镇阿勒颇国际机场，造成1人死亡、1人受伤，两座机场停运。

埃及在以色列军事行动中“躺枪”。以军22日表示，当天对加沙地带发动打击时，一辆坦克“意外”向埃及与加沙地带边境的一处埃方哨所“开火并击中”。以军就此向埃方“表达歉意”。埃及军方发布消息说，多名边防警卫“意外被一辆以色列坦克的炮弹碎片”击中，受轻伤。

### 美国持续“浇油”

美国国防部长劳埃德·奥斯汀22日接受美国广播公司采访时宣布，为支持以色列、加强美国在中东地区的防御

态势，美国向这一地区增加军事部署，包括“末段高空区域防御系统”，即“萨德”反导系统以及多个“爱国者”防空导弹营。

路透社注意到，美国眼下在中东地区部署大量海军舰艇，包括“福特”号航空母舰打击群、“艾森豪威尔”号航母打击群、巡洋舰等辅助军舰以及约2000名海军陆战队军人。

奥斯汀还下令部分美国军人进入“准备部署状态”，以增强其“战备和快速反应能力”。

美国先前派遣航母时，就引发哈马斯和土耳其方面批评。哈马斯谴责美方是在“参与针对我们人民的入侵”；土方则指责美方部署会打击加沙地带和周边地区，“在那里展开大屠杀”。

按路透社说法，美国宣布在中东增加军事部署后，却表达对中东地区局势升级的担忧。奥斯汀称，“我们担心(局势)可能升级”，针对美国驻中东部队的袭击可能将“显著升级”。

新华社特稿

## 未有候选人胜出

# 阿根廷总统选举将举行第二轮投票



10月22日，阿根廷中左翼执政联盟祖国联盟候选人、现任经济部长塞尔希奥·马萨在位于首都布宜诺斯艾利斯的竞选总部庆祝在首轮投票中领先。

新华社发

新华社布宜诺斯艾利斯10月23日电(记者王钟毅)

阿根廷国家选举委员会23日凌晨公布的初步计票结果显示，未有候选人在22日举行的总统选举中直接当选，中左翼执政联盟祖国联盟候选人、现任经济部长塞尔希奥·马萨和右翼选举联盟“自由前进党”候选人、国会众议员哈维尔·米莱进入第二轮投票。

98.51%的选票计票结果显示，马萨得票率36.68%，米莱得票率29.98%，位列前两名。中右翼选举联盟“合力变革”联盟候选人、前国家安全部长帕特里夏·布利里奇得票23.83%，其余候选人的得票率均未超过7%。

阿根廷宪法规定，总统候选人需获得超过45%的选票，或者获得超过40%的选票且得票率领先第二名10个百分点，才能直接当选。如未产生符合直接当选条件的候选人，得票率前两名进入第二轮投票，第二轮得票率高者当选。

根据选举日程，本轮投票最终计票结果将于11月3日公布，第二轮投票将于11月19日举行。

阿根廷本次大选将选出新一任总统和副总统，以及43名南方共同市场议会议员、130名国会众议员和24名国会议员。当选总统将于今年12月10日正式就职，任期4年。

# 拉美多国呼吁制止移民中的“单边强制措施”

新华社墨西哥城10月22日电(记者吴昊)拉美和加勒比地区多国领导人22日在墨西哥南部帕帕斯帕拉克就移民问题举行会议。与会各方呼吁制止“单边强制措施”等行为。

委内瑞拉总统马杜罗、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔、洪都拉斯总统卡斯蒂略、哥伦比亚总统佩特罗等领导人当天齐聚帕帕斯帕拉克举行闭门会议，主题为“促进友好邻国关系与共同福祉”，与会各方就多项议题达成初步意见并发布联合公报。

联合公报说，一些国家在移民问题上单边采取强制性措施，这不仅违反国际法，还严重影响移民目的国之外的地区。各方呼吁对地区国家实施“单边强制措施”等行为。各方呼吁，移民目的国应采取符合地区现实的移民政策措施，避免制造误导移民的“号召效应”。

根据公报，各方还认同优先应对粮食、环保、打击跨国组织犯罪等议题，呼吁加强南南国家及中美洲相关国家合作。

据媒体报道，美国拜登政府上台后调整了移民政策并发表涉移民言论，大量拉美移民受部分上述信息误导，聚集在美墨边境。媒体将这种现象称为“号召效应”。

# 印尼防长与总统长子搭档竞选正副总统

印度尼西亚国防部长、总统候选人普拉博沃·苏比安托22日晚宣布，选择现任总统佐科·维多多的长子、梭罗市长吉布兰·拉卡布明·拉卡作为竞选搭档，参加明年总统选举。

作为大印尼行动党主席，普拉博沃当晚在首都雅加达的住宅外向媒体记者宣读一份声明，身旁站着支持他参选的多党组合“印尼前进联盟”主要代表。吉布兰不在场，但前一天已同大印尼行动党高层会面。

普拉博沃说，经过最后的讨论，大家“一致同意”提名他为总统候选人、提名吉布兰为副总统候选人。他的竞选团队将在注册期限最后一天、即25日向选举委员会提交相关文件。

佐科当天早些时候在泗水市一场活动上回答媒体提问时说，他支持儿子的决定，“为人父母，要做的就是祈祷和祝福”。佐科当天还说，为了国家的利益，他支持所有候选人。

一些媒体分析，佐科在印尼人缘极高，选择他的长子为竞选搭档，将有利于普拉博沃吸引佐科的支持者。如果普拉博沃当选，将完成佐科任内启动的一些重大经济项目，确保佐科的政治遗产。

普拉博沃现年72岁，退伍中将，曾是已故前总统苏哈托的二女婿。这将是连续第三次竞选总统，2014年和2019年均输给佐科。吉布兰现年36岁。印尼宪法法院16日驳回一项关于参选正副总统年龄下限从40岁调低至35岁的请愿，但就另一项请愿裁定，未满40岁者如果现在或曾经担任地方领导人，也可以成为正副总统候选人。按照印尼媒体的说法，这为吉布兰参选扫除了障碍。

吉布兰和父亲佐科都隶属于印尼执政党民主斗争党。后者提名中爪哇省前省长甘贾尔·普拉诺诺为总统候选人。他的竞选搭档是现任政治、法律和安全事务统筹部长穆罕默德·马赫福兹·马哈茂丁。

另一名主要候选人是雅加达首都特区前行政长官阿尼斯·巴斯维丹。他的副手是民族觉醒党主席穆海明·伊斯坎德尔。这对组合得到多个伊斯兰教团体支持。

近期多项民意调查显示，普拉博沃所获支持率领先，但优势不大。印尼总统选举定于明年2月14日投票，新总统将于明年10月就职。

新华社特稿

# 上百名新生儿面临死亡风险 加沙地带燃料短缺

联合国儿童基金会22日警告，由于加沙地带燃料短缺，至少120名在保温箱中的新生儿面临生命危险。巴勒斯坦卫生部门数据显示，巴以新一轮冲突爆发以来，加沙地带已有上千名儿童死亡。

据美联社报道，在加沙地带中部的阿克萨医院新生儿病房里，一名早产儿躺在玻璃保温箱中，依靠呼吸机辅助呼吸、导管输送药物。监视器显示他的生命体征脆弱。

阿克萨医院院长伊亚德·阿布·扎哈尔担心，一旦发电机停止运转，病房里无法自主呼吸的婴儿将死亡。“我们的责任巨大。”他说。

加沙地带7个早产儿病房的电力供应状况令人担忧。“我们目前有120名新生儿在保温箱里，其中有70名新生儿需要机械通气，当然这是我们非常担心的地方。”联合国儿童基金会发言人乔纳森·克里克斯说，如果电力中断，“我们担心他们的生命”。

加沙卫生部门21日表示，由于缺乏燃料，130名早产儿面临死亡风险。

无国界医生组织巴勒斯坦医疗协调员吉勒梅·托马斯对美联社记者说，如果得不到特殊护理和药物，一些婴儿可能在几小时或几天内死亡。“这些婴儿确实处于危险之中。”

世界卫生组织说，加沙地带目前至少有5万名孕妇无法获得基本医疗服务，约5500名孕妇将在下月分娩。此外，如果发电机停止运转，大约1000名透析患者也将面临风险。世卫组织发言人塔里克·亚沙雷维奇表示，加沙地带5家主要医院需要15万升燃料来保证基本服务。

按美联社说法，由于缺乏电力、水和其他供应，加沙地带近30家医院中至少有7家被迫关闭，其余医院已经到了崩溃边缘。

控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)7日向以色列发动大规模袭击，以方猛烈报复，除持续空袭轰炸，还对人口约230万的加沙地带实施全面封锁，切断食物、水、药品、燃料和电力供应。法新社22日援引巴勒斯坦卫生部门说法报道，新一轮巴以冲突已经导致加沙地带1750多名儿童死亡。

截至22日，已有两批人道救援物资从拉法口岸埃及一侧运往加沙地带。据美联社报道，21日首批20辆载有人道救援物资的卡车中没有燃料，以方不允许燃料进入加沙。有7辆油罐车从位于加沙地带边境的一处联合国仓库运输燃料，尚不清楚是否有燃料运往医院。

新华社特稿



10月22日，在拉法口岸埃及一侧，载有人道救援物资的货车准备通过拉法口岸前往加沙地带。



10月22日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯的纳赛尔医院，几名儿童坐在一处心型设施上，身后是遭以色列空袭损毁的建筑。



10月22日，人们在位于比利时布鲁塞尔的欧盟总部附近参加集会。当日，众多巴勒斯坦支持者在位于比利时布鲁塞尔的欧盟总部附近举行集会，声援巴勒斯坦。



10月22日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯的纳赛尔医院，医务人员救治在以色列空袭中受伤的巴勒斯坦人。

# 美国众议长选举 共和党九人混战

美国国会众议院共和党会议主席爱丽丝·斯蒂芬尼克22日宣布，截至当天中午报名结束，共9人角逐本党议长候选人提名。

此前一周，众议院司法委员会主席、共和党人吉姆·乔丹在全院三轮表决中的得票均未能超过简单多数门槛，且票数逐轮减少，共和党随后于20日经闭门投票决定取消乔丹的议长候选人提名。

据美国全国广播公司新闻台报道，宣布参加本次提名竞选的共和党人包括：众议院多数党党鞭汤姆·埃默；共和党会议

副主席迈克·约翰逊；资深议员杰克·伯格曼；众议院金融与监督两委员会成员、强硬保守派“自由核心小组”成员拜伦·唐纳兹；共和党研究委员会主席凯文·赫恩；众议院金融与小企业两委员会成员丹·穆泽；共和党政策委员会主席加里·帕尔默；众议院规则委员会前主席皮特·塞申斯；在13日共和党闭门投票中挑战乔丹但落败的奥斯汀·斯科特。

上述竞选人定于23日晚做竞选演说，选定候选人的闭门投票将于24日上午举行。众议院共和党籍临时议长帕特里克·麦克亨利表示“最早24日”推动全

院再次举行议长选举。

众议院应有议员435人，现有议员433人，其中共和党阵营221人，民主党阵营212人。截至22日，议长空缺、众议院瘫痪的窘境已持续20天，重要立法议程无法推进，包括不能审议旨在避免联邦政府部分“关门”的拨款法案，以及批准美国对以色列、乌克兰等国家和地区的军事援助。

因党内分裂严重，本月3日，时任共和党籍众议院议长凯文·麦卡锡遭本党强硬保守派与民主党联手罢免，创造美国历史。此后，共和党推出的

议长候选人、众议院多数党领袖史蒂夫·斯卡利斯也因遭遇强硬保守派抵制而退选。

右翼保守派议员乔丹继斯卡利斯之后获候选人提名，但因其政策立场过于极端而无法赢得党内其他派系认可。原本得到两党部分议员支持的“临时议长麦克亨利履行议长职权”的想法也因难以获共和党人一致同意而搁置。

媒体评论此次众议院议长“难产”是美国政坛十年来遭遇的“最严重制度性危机”之一。

新华社特稿

# 飓风袭击墨西哥拉巴斯



10月22日，在墨西哥拉巴斯，人们站在一处被洪水淹没的水道旁。飓风“诺尔玛”近日袭击墨西哥。

新华社发